ВАЛЕНТИН АЛЕКСАНДРОВИЧ НЕВЕРОВ К 80-летию со дня рождения

27 апреля 2024 г. исполнилось 80 лет со дня рождения и 56 лет врачебной, научной, педагогической и общественной деятельности доктора медицинских наук, заслуженного врача РФ, профессора кафедры травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии Северо-Западного государственного медицинского университета им. И.И. Мечникова Валентина Александровича Неверова.

В.А. Неверов родился 27 апреля 1944 г. в семье врачей. Во время обучения в школе он увлеченно занимался рисованием и живописью, неоднократно участвовал в выставках городского и союзного уровня, занимал призовые места. После окончания школы надо было сделать выбор между поступлением в художественный или медицинский институт. По совету родителей была выбрана профессия врача.

В 1962 г. Валентин Александрович поступил и в 1968 г. окончил лечебный факультет Первого Ленинградского медицинского института им. акад. И.П. Павлова. В 1969 г. он окончил интернатуру по общей хирургии, с 1970 по 1973 г. обучался в аспирантуре на кафедре травматологии и ортопедии ЛенГИДУВа и успешно защитил кандидатскую диссертацию «Влияние дистракции и компрессии на форму и морфологию кости». Работа была отнесена к разряду фундаментальных исследований. Начиная с 4-го курса обучения в институте, а затем и в аспирантуре Валентин Александрович совмещал учебу с работой врача реанимационнохирургической бригады скорой помощи. С 1974 г. он работал ассистентом, а с 1986 г. – доцентом кафедры травматологии и ортопедии ЛенГИДУВа.

В 1990 г. Валентин Александрович защитил докторскую диссертацию «Индивидуальное эндопротезирование при переломах и ложных суставах шейки бедра у больных пожилого возраста» и был избран на должность заведующего кафедрой травматологии и ортопедии СПбМАПО с присвоением ученого звания профессора. В 1991 г. он был назначен деканом хирургического факультета.

Основные научные исследования Валентина Александровича Неверова и возглавляемого им коллектива кафедры посвящены реконструктивно-восстановительной хирургии опорно-двигательного аппарата и эндопротезированию суставов. В.А. Неверов первым в нашей стране в 1993 г. выполнил эндопротезирование тазобедренного сустава спустя несколько часов после перелома шейки бедренной кости. Также он



выполнял эндопротезирование у пациентов с асептическим некрозом головки бедренной кости, перенесших трансплантацию почек и находящихся на хроническом гемодиализе.

В НМИЦ детской травматологии и ортопедии им. Г.И. Турнера Валентин Александрович внедрил в практику эндопротезирование при выраженных деструктивных изменениях суставов и полной утрате функции нижней конечности у детей. За 17-летний период прооперировано около 700 детей и подростков с хорошим результатом.

В 1995 г. профессор В.А. Неверов после стажировки в Германии внедрил в практику российских ортопедов первые зарубежные эндопротезы тазобедренного и коленного суставов. Для реализации этого проекта он многократно выезжал с показательными операциями и обучающими семинарами во многие города России.

В.А. Неверов выступал с научными докладами на многих международных конгрессах в Берлине, Кёльне, Париже, Праге, Милане, Стокгольме.

Он является автором более 450 научных работ, 5 монографий, одна из которых «Ревизионное эндопротезирование тазобедренного сустава» (1997) является первой в стране на столь актуальную тему и получила высокую оценку и признание у специалистов. Валентин Александрович

написал главы в нескольких фундаментальных руководствах, 14 методических рекомендаций, имеет 35 патентов на изобретение.

Под руководством профессора В.А. Неверова защищены 4 докторских и 14 кандидатских диссертаций.

Профессор В.А. Неверов является президентом Ассоциации травматологов-ортопедов Санкт-Петербурга и Ленинградской области, членом редколлегии журнала «Вестник хирургии имени И.И. Грекова», членом объединенного диссертационного совета по травматологии и ортопедии 99.0.008.02.

Огромный вклад внес В.А. Неверов в подготовку кадров ортопедов-травматологов — на кафедре

прошли обучение и переподготовку около 14000 специалистов из всех регионов России и некоторых зарубежных стран.

Заслуги В.А. Неверова высоко оценены государством — ему присвоено почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» (1998).

Валентин Александрович — счастливый семьянин, имеет двух взрослых детей и внука. Жена и дочь также работают врачами, сын — экономист.

Трудолюбие, широкий кругозор, блистательная хирургическая техника, высокое педагогическое мастерство, принципиальность и чуткость к коллегам, учащимся и пациентам снискали глубокое уважение к Валентину Александровичу.

Коллектив кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ СЗГМУ им. И.И. Мечникова поздравляет Валентина Александровича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья и дальнейших творческих успехов на благо нашего Отечества!

Редколлегия журнала «Травматология и ортопедия России» присоединяется к поздравлениям.